

COMUNA CIOCĂRLIA			
JUDEȚUL IALOMIȚA			
INTRARE	NR.	697	
IEȘIRE			
ANUL 2023	LUNA	04	ZIUA 28

# RAPORT

**PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE  
MEDIU A UNITĂȚII ADMINISTRATIV-TERITORIALE  
COMUNA CIOCARLIA , ÎN ANUL**

# 2022

*Stimați cetățeni, stimați consilieri*

*În anul 2022, la fel ca și în anul precedent, principalul obiectiv al administrației locale a Comunei Ciocarlia a fost gestionarea eficientă a resurselor bugetare și atragerea de fonduri pentru dezvoltare locală din diverse surse de finanțare, în scopul demarării de investiții pentru asigurarea bunăstării cetățenilor. Conducerea și aparatul de specialitate ale Primăriei Comunei Ciocarlia au fost orientate permanent pentru crearea unei administrații publice locale eficiente în folosul cetățeanului, de a face demersurile necesare pentru dezvoltarea comunei, într-un mod echilibrat, gestionând eficient bugetul, ca urmare a identificării corecte a nevoilor și priorităților comunității. Raportul pe care îl prezint, îl consider, înaintea cerinței impuse de lege, datoria mea morală de a aduce la cunoștința cetățenilor activitatea desfășurată împreună cu salariații instituției, de a realiza conform datelor furnizate și centralizate, o radiografie fidelă, mai puțin formală a modului în care au fost cheltuiți banii publici, în scopul îndeplinirii obiectivelor din programul cu care m-am angajat față de cetățeni.*

*De la preluarea funcției de primar, luna noiembrie 2020, am făcut toate demersurile pentru realizarea proiectelor prevăzute în programul electoral, cum ar fi modernizarea drumurilor, modernizarea rețelei de iluminat stradal, realizare rețelei de distribuție gaz, . Pentru realizarea acestor investiții, toate pentru creșterea gradului de confort al cetățenilor comunei, am depus cereri de finanțare în cadrul tuturor programele deschise pentru asigurarea finanțării investițiilor enumerate mai sus, atât din fonduri de la bugetul de stat, cât și din fonduri europene, întrucât, după cum știți, bugetul local al comunei Ciocarlia nu permite realizarea unor astfel de investiții integral. Astfel că am depus cereri de finanțare pentru obținerea de fonduri de la bugetul de stat, respectiv AFM și Anghel Saligny și din fonduri externe nerambursabile, AFIR, POIM, PNRR.*

*Și în anul 2023 vom urmări atragerea de fonduri pentru realizarea lucrărilor de investiții pe raza comunei, dar ne vom concentra și asupra implementării proiectelor pentru care am semnat contracte de finanțare, cu încadrarea în termenele și condițiile asumate pentru fiecare proiect.*

*Consider că au început să fie vizibile rezultatele muncii depuse în echipă, astfel că doresc să le mulțumesc domnilor consilieri pentru activitatea și implicarea în problemele comunității locale, în aprobarea proiectelor atât de necesare pentru dezvoltarea infrastructurii locale, și nu în ultimul rând domnului viceprimar, domnișoarei secretar general și colegilor din aparatul de specialitate, pentru activitatea realizată în anul 2022. Vă doresc mult succes în activitate și în acest an. Ca și până acum, prioritatea noastră, a tuturor, este rezolvarea problemelor stringente ale comunității și asigurarea unor servicii administrative de calitate.*

*Dragi cetățeni, vă mulțumesc încă o dată pentru încrederea acordată care mă onorează și responsabilizează! Vă asigur că dorim binele comunității, să creem un mediu propice dezvoltării*

*sigure și sănătoase a oamenilor minunați din comunitate. Cu muncă, încredere, stăruință și credința vom reuși ceea ce ne propunem..*

*Fie ca Dumnezeu să ne dea sănătate și putere de muncă, pentru a aduce dezvoltare și prosperitate comunității pe care o reprezentăm!*

***Cu deosebită stimă,  
Primar, Voicila Eugen***



## **Notiuni generale**

Administrația publică locală în comuna Ciocarlia se organizează și funcționează în temeiul principiilor generale ale administrației publice, respectiv: principiul legalității, egalității, transparenței, proporționalității, al satisfacerii interesului public, al imparțialității, continuității și adaptabilității, precum și al principiilor specifice administrației publice locale, respectiv: principiul descentralizării, al autonomiei locale, principiul consultării cetățenilor în soluționarea problemelor de interes local deosebit, principiul eligibilității autorităților administrației publice locale, principiul cooperării, principiul responsabilității, principiul constrângerii bugetare, după cum prevede Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Primăria este instituția publică care urmărește îndeaproape interesele comunității, analizează perspectivele de modernizare și îmbunătățire a nivelului de trai, implementează proiecte, sprijină și îndrumă cetățenii, urmărind astfel dezvoltarea comunității locale, prosperitatea și bunăstarea cetățenilor. Misiunea instituției include oferirea de servicii publice de calitate în domeniul administrației publice locale și are ca viziune satisfacția permanentă a cetățenilor. Primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică, asigurând respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor Consiliului Local. De asemenea, dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ ale miniștrilor, ale celorlalți conducători ai autorităților administrației publice centrale, ale prefectului, precum și ale hotărârilor consiliului județean, în condițiile legii.

## **Starea Economică:**

### **1.Cereri de finanțare, proiecte**

În anul 2021 a fost adoptată prin H.C.L nr.10/ 22.04.2021. Ciocarlia s-a aprobat , Strategia de Dezvoltare Economico-Socială a UAT Ciocarlia pentru perioada 2021-2027. Acest document oferă oportunitatea reală de a identifica și de a adopta practici ale dezvoltării durabile locale. Pe baza strategiei se fundamentează și se justifică cererile de finanțare pentru atragerea de resurse financiare nerambursabile din diferite fonduri speciale.

Astfel că, în concordanță cu actul mai sus menționat dar și cu programele de finanțare derulate, în anul 2022 administrația publică locală a depus un număr de 7 cereri de finanțare, după cum urmează:

- Construire și dotare dispensar în comuna Ciocârlia, județul Ialomița
- Modernizare drumuri de interes local, comuna Ciocârlia, județul Ialomița
- Sistem video public, comuna Ciocârlia, județul Ialomița
- Reabilitarea energetică moderată Cămin cultural, comuna Ciocârlia, județul Ialomița
- Reabilitarea energetică moderată Sală Festivități pentru Copii sat Cotorca, comuna Ciocârlia, județul Ialomița
- Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public, comuna Ciocârlia, județul Ialomița

Pentru construire și dotare dispensar a fost deja semnat un protocol de predare a amplasamentului către Compania Națională de Investiții care va realiza obiectivul de investiții.

Obiectivul de investiții Modernizare drumuri de interes local, comuna Ciocârlia, județul Ialomița va fi finanțat de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației prin Programul Național de Investiții Anghel Saligny, urmând ca în curând să se semneze contractul de finanțare.

Am solicitat finanțarea a trei obiective de investiții prin PNRR, respectiv Sistem video public, comuna Ciocârlia, județul Ialomița, Reabilitarea energetică moderată Cămin cultural, comuna Ciocârlia, județul Ialomița, Reabilitarea energetică moderată Sală Festivități pentru Copii sat Cotorca, comuna Ciocârlia, județul Ialomița reușind să semnăm contracte de finanțare pentru toate trei.

În privința proiectului Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public, comuna Ciocârlia, județul Ialomița vă fac cunoscut că acesta a fost aprobat de către Administrația Fondului de Mediu, urmând să semnăm, în cursul anului 2023, contractul de finanțare.

## **2. Contabilitate, buget**

Contabilitatea instituției s-a realizat în conformitate cu Legea bugetului de stat nr. 5/2020 și a Legii nr. 273/2006 privind finantele publice locale, cu modificările și completările ulterioare.

Contabilitatea institutiei asigură informații ordonatorului de credite cu privire la executia bugetului de venituri și cheltuieli, rezultatul executiei bugetare, patrimoniul aflat în administrare, rezultatul patrimonial (economic), costul programelor aprobate prin buget, dar și informații necesare pentru întocmirea situațiilor financiare.

Institutia conduce contabilitatea în partida dublă cu ajutorul conturilor prevăzute în planul de conturi general aprobat prin OMFP nr. 1917/2005, respectiv Ordinul OMFP nr. 2021/2013.

Cu ajutorul acestor conturi, institutia înregistrează operatiunile economico-financiare pe baza principiilor contabilității de drepturi și obligatii (de angajamente), respectiv în momentul creării, transformării sau disparitiei/anulării unei valori economice, a unei creante sau unei obligatii.

Înregistrările în contabilitatea sintetică și analitică se fac pe bază de documente justificative, fie document cu document, fie pe baza unui centralizator în care sunt înscrise mai multe documente justificative al căror continut se referă la operatiuni de aceeași natură.

Înregistrările în contabilitate se efectuează cronologic, prin respectarea succesiunii documentelor după data de întocmire sau de intrare a acestora în unitate, și sistematic, în conturi sintetice și analitice, în conformitate cu regulile stabilite pentru forma de înregistrare în contabilitate "cartea mare-șah".

Bugetul Comunei Ciocarlia la 31.12.2022, a avut următoarea structură:

**a. La partea de venituri**

1. Prevederi bugetare anuale cumulate 9.484.000 lei
2. Incasari realizate 3.299.170 lei

**b. La partea de cheltuieli**

1. Credite bugetare anuale 5.174.000 lei
2. Plati efectuate 2.282.431 lei

Rezultatul exercitiului bugetului general al Comunei Ciocarlia pe anul 2022, per total, prezintă un exedent în sumă de 548.483,77 lei, la data de 31.12.2022.

Pe parcursul anului 2022, s-au efectuat 11 rectificări de buget.

Din cele prezentate, rezultă ca bugetul local pe anului 2022, a fost realizat la partea de venituri în procent de 94.70 %, iar la partea de cheltuieli în procent de 63.44%.

Cheltuielile pe 2022 s-au efectuat în următoarea structură (pe activități):

Nr.	Domeniu de activitate	Funcționare %	Dezvoltare %
1	<b>Autorități Executive (51.02.01.09)</b>	<b>32,17%</b>	<b>2.16%</b>
	<b>Alte Servicii Publice Generale(54.02.50)</b>	<b>0.33%</b>	<b>0.09%</b>
2	<b>PSI și Situații de Urgență</b>	<b>0.16%</b>	<b>3.70%</b>

3	<b>Învățământ(65.02)</b>	<b>0.85%</b>	<b>3.54%</b>
4	<b>Cultură, sport, religie, recreere</b>	<b>2.62%</b>	<b>24.03%</b>
5	<b>Asistență socială</b>	<b>13.37%</b>	<b>0.00%</b>
6	<b>Locuințe, servicii și dezvoltare Publica</b>	<b>3.76%</b>	<b>3.14%</b>
7	<b>Protecția mediului</b>	<b>2.89%</b>	<b>0.74%</b>
8	<b>Transporturi</b>	<b>2.05%</b>	<b>4.93%</b>
9	<b>Tranzacții privind datoria publică</b>	<b>0%</b>	<b>0%</b>

La capitolul Dezvoltare, investiții, proiecte și finanțări externe, s-au continuat investiții începute în anii anteriori, precum și deschiderea de noi investiții strategice, în acest sens contractându-se servicii de consultanță, proiectare, măsurători topografice necesare:

Cheltuielile de capital efectuate în anul 2022 au constat în:

- Realizarea unui număr de 7 studii de fezabilitate în vederea realizării următoarelor obiective de investiții:
  - Împrejmuire teren sediu primărie;
  - Reparații capitale magazie combustibili;
  - Amenajare loc joacă Ciocârlia;
  - Amenajare teren joacă Cotorca;
  - Construire și dotare dispensar;
  - Înființare rețea inteligentă de distribuire gaze naturale;
- Modernizare drumuri de interes local.
- Întocmirea unor documentații tehnice (relevu, audit energetic și expertiză tehnică) pentru Căminul cultural și Sala de Festivități pentru Copii Cotorca în vederea accesării de fonduri prin PNRR pentru reabilitarea energetică moderată a acestor clădiri. De asemenea au fost realizate documentații de intabulare a străzilor și a unor imobile din domeniul public și privat, studii topografice pentru străzi, studiu topografic DC 11 și o Documentație tehnică de execuție (PTE) pentru amenajare accese curți pe DC 11 care va fi finanțată din fonduri obținute de la Consiliul Județean Ialomița.
- Lucrări care au făcut obiectul finalizării unor obiective în curs de execuție (Împrejmuire Teren sport multifuncțional-sintetic și Amenajare a două parcări pentru Teren sport multifuncțional-sintetic) precum și al realizării de obiective de investiții noi pe baza studiilor de fezabilitate întocmite în anii precedenți și în anul 2022 (Lucrări de întreținere și reparații trotuare Sala de festivități pentru copii Cotorca, Împrejmuire și amenajare cimitir Cotorca, Amenajare loc joacă Ciocârlia, Amenajare teren joacă Cotorca), celelalte studii de fezabilitate și documentații tehnice urmând să fie puse în practică în cel mai scurt timp posibil în funcție de asigurarea finanțării.
- Reparații capitale Totem intrare-ieșire din localitate de pe DC 11
- Achiziții de bunuri și alte cheltuieli:

- Computer;
- Aparat de spart bușteni;
- Sistem de alarmare a populației;
- Dotări teren sport școala nouă (porți de handbal și gazon sintetic);
- Porți de handbal pentru Terenul de sport multifuncțional-sintetic;
- Brad ornamental 6 metri;
- Sistem TVCI Teren joacă Cotorca;
- Eurocontainere metalice;
- Stații de autobuz cu platformă betonată;
- Totemuri intrare în localitate;
- Contribuție la patrimoniul social al A.D.I. ECOO 2009 și A.D.I. Periurbană Slobozia.

### **3. Impozite și taxe locale**

În cadrul Compartimentului Impozite și Taxe Locale, Fonduri Europene, Urbanism, una dintre activități este legată de organizarea, stabilirea și constatarea impozitelor și taxelor locale, datorate de persoanele fizice și persoanele juridice, prin care se urmărește încasarea taxelor și chiriilor rezultate din contractele de închiriere a clădirilor aparținând domeniului public sau privat al comunei, se calculează redevența și se urmărește încasarea pentru contractele de concesiune încheiate de Consiliul Local al comunei Ciocarlia, se propune, în condițiile legii, modificarea cuantumului impozitelor și taxelor locale, precum și stabilirea de taxe speciale pe timp limitat ce trebuie aprobate de către consiliul local, datorate de persoanele fizice, etc.;

Pentru anul 2022, activitățile aferente compartimentului cu atribuții de stabilire, constatare, înregistrare, colectare și încasare a impozitelor și taxelor locale care se fac venit la bugetul local s-au menținut în aceeași parametri, atât cele referitoare la relațiile funcționale specifice în ceea ce privește calitatea serviciilor oferite contribuabililor, cât și de relaționare cu



Consiliul Local, precum și perfecționarea parametrilor de natură fiscală, ce s-a concretizat în creșterea gradului de colectare a creanțelor bugetului local al Consiliului Local Ciocarlia..

Gradul de colectare a creanțelor fiscale specifice a fost de 86,80%.

Au fost transmise contribuabililor 550 decizii de impunere.

Activitatea de executare silită a avut ca rezultat finalizarea unor dosare rămase în curs din anul precedent, dar au fost întocmite și alte dosare de executare pentru contribuabilii rău platnici, popririi în număr de 20 trimise din care 11 încasate.

În anul 2022, suma încasată a fost de 480.954 lei.

Nr. crt.	IMPOZIT/ TAXA	ÎNCASĂRI 2022
1	IMPOZIT CLADIRI PERS. FIZICE	19.472
2	IMPOZIT TEREN PERS. FIZICE	33.684
3	IMPOZIT TEREN EXTRAVILAN	30.464
4	IMPOZIT AUTO PERS. FIZICE	59.336
5	TAXA CONCESIUNI	2.271
6	IMPOZIT CLADIRI PERS. JURIDICE	4.269
7	IMPOZIT TEREN PERS. JURIDICE	15.044
8	IMPOZIT AUTO PERS. JURIDICE	14.288
9	AMENZI AUTO	49.058
10	AMENZI BUGET LOCAL	4.848
11	TAXA PUBLICITATE	52.517
12	IMPOZIT SPECTACOLE	2.622
13	TAXA PROMOVARE TURISTICA	2.351
14	TAXA JUDICIARA DE TIMBRU	12.653
15	TAXĂ AVIZE/AUTORIZAȚII	6.066
16	ALTE TAXE	2.695
17	<b>TOTAL</b>	<b>480.954</b>

## **Protectia mediului**

Comuna Ciocarlia este membra a Asociației de Dezvoltare intercomunitară Ecoo 2009. Contractul de delegare a gestiunii serviciului de salubritate aferent anului 2022 fiind atribuit către Sc AdiEcoo 2009 Srl Tandarei.

Saptamanal Primaria Ciocarlia a realizat actiuni de strangere a deseurilor de diferite tipuri , de pe principalele artere de circulatie si de pe terenuri apartinand domeniului public al comunei.

## **Asistenta Socială**

Confortul rural și bunăstarea socială sunt obiective care trebuie avute permanent în vedere. Cetățenii au dreptul la protecție socială, iar acest drept este garantat atât de lege, cât și de umanitatea fiecăruia dintre noi.

Prin demersurile făcute în calitate de autoritate tutelară, se dorește atenuarea diferitelor elemente negative ce afectează comunitatea noastră.

Compartimentul de Asistență Socială, a efectuat în anul 2022, un număr de 80 anchete sociale, iar la Legea nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei republicată, cu modificările și completările ulterioare, am avut depuse 5 dosare. S-au întocmit 4 dosare de acordare a drepturilor prevăzute de O.U.G. nr. 111/2010 (indemnizația de creștere a copilului, 1 dosar- stimulent inserție și 8 dosare alocație de stat pentru copii. La finele anului 2022, a fost în plată 8 dosare de acordare ajutor social, 100 dosare de acordare ajutor de încălzire și 4 de dosare de respingere acordare ajutor încălzire. La finele anului 2022, au existat persoane care să presteze muncă în folosul comunității, conform Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare. La data de 31.12.2022, au fost angajați un număr de 3 asistenți personali ai persoanelor adulte cu handicap grav, iar numărul indemnizațiilor persoanelor cu handicap grav a fost de 8.

Au fost distribuite produse alimentare și produse de igienă în cadrul Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate. Numărul beneficiarilor au fost de 90 persoane eligibile.

## Stare civilă

În anul 2022 activitatea de stare civilă a presupus următoarele activități:

- ☑ încheierea a 8 acte de căsătorie
- ☑ încheierea a 10 acte de deces
- încheierea act de naștere-0
- ☑ eliberarea a 38 certificate de stare civilă
- ☑ realizarea rectificări a actelor de stare civilă-0
- ☑ operarea si trimis 52 mențiuni pe actele de stare civilă

## Urbanism

În anul 2022 activitățile specifice de autorizare a construcțiilor și emiterea certificatelor de urbanism a fost realizată de aparatul de specialitate al Primăriei comunei Ciocarlia.

Au fost eliberate 33 certificate de urbanism

Au fost eliberate 12 autorizatii de constructii.

## Agricol

Principalele activitati desfasurate în cadrul Compartimentului Agricol constau în:

1. Completarea și ținerea la zi a tuturor pozițiilor din registrele agricole, operațiune ce presupune înscrierea, completarea și centralizarea datelor, dar și efectuarea operațiunilor de modificare a datelor și informațiilor, cu acordul scris al secretarului.
2. Centralizarea datelor din Registrul agricol;
3. Comunicarea modificărilor intervenite în datele înscrise în registrul agricol, Compartimentului Financiar, Contabil, Resurse Umane în vederea modificării impozitelor și taxelor locale;
4. Întocmirea dărilor de seamă statistice cu privire la modul de folosire a terenurilor agricole în gospodăriile individuale, efectivele de animale existente, producțiile, construcțiile gospodărești, mașini agricole și alte date, conform formularisticii transmise de Direcția Județeană de Statistică;
5. Întocmirea și transmiterea către Direcția Județeană de Statistică și Direcția Agricolă Județeană Ialomita , către Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară, sau către alte instituții de stat, rapoarte statistice conform Registrului agricol al comunei;

6. Întocmirea raportului trimestrial privind stadiul de înscriere a datelor în registrul agricol care se prezintă Consiliului Local și propunerea unor măsuri pentru eficientizarea activității;

7. Completarea și eliberarea adeverințelor în baza datelor din Registrul agricol;

8. Completarea, eliberarea și păstrarea evidenței atestatelor de producător agricol.

Ori de câte ori intervin modificări în registrul agricol referitoare la terenuri, la categoria de folosință a acestora, la clădiri, la mijloacele de transport sau la orice alte bunuri deținute în proprietate ori în folosință, după caz, de natură să conducă la modificarea oricăror impozite și taxe locale prevăzute de titlul IX din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, funcționarii cu atribuții privind completarea, ținerea la zi și centralizarea datelor din registrele agricole au obligația de a comunica aceste modificări funcționarilor din compartimentele de resort din aparatul de specialitate al primarului, în termen de 3 zile lucrătoare de la data modificării.

La data de 31.12.2022, **numărul pozițiilor** înscrise în Registrul Agricol al comunei Ciocarlia a fost următorul:

- Poziții ale persoanelor fizice cu domiciliul fiscal în localitate – **389 poziții**, dintre care:
  - Ciocarlia – 291 poziții;
  - Satul Dealu Mare – 67 poziții;
- Poziții ale persoanelor fizice cu domiciliul fiscal în alte localități decât cele în care dețin bunuri ce fac obiectul înscrierii în Registrul Agricol – **389 poziții**, dintre care:
  - Ciocarlia – 291 poziții;
  - Cotorca -98 pozitii
- Poziții ale persoanelor juridice cu domiciliul fiscal în localitate – **34 poziții**;
- Poziții ale persoanelor juridice cu domiciliul fiscal în alte localități decât cele în care dețin bunuri ce fac obiectul înscrierii în Registrul Agricol – **20 poziții**.

### **Protecție Civilă, Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență**

În cadrul obiectivelor fundamentale sunt: gestionarea și managementul situațiilor de urgență, operaționalizarea și creșterea capacității de intervenție în vederea îndeplinirii misiunii ce îi revin. Șeful SVSU are obligația de a prezenta semestrial/ anual raportul de activitate al SVSU și de a-l pune în dezbatere Consiliului Local.

În anul 2022 s-au realizat următoarele activități:

- s-a executat controlul propriu de prevenire la toate instituțiile publice, precum și la gospodării cetățenești de pe raza localității;

- s-au executat lucrări de defrișare atât de-a lungul drumului care trece prin comuna Ciocarlia pentru a asigura siguranța circulație rutiere.

- a fost achiziționat și pus în funcțiune un sistem de alarmare a populației compus dintr-o sirena de 1.200W în satul Ciocarlia și o sirena de 600W în satul Cotorca și un centru de comandă.

S-au făcut campanii de conștientizare a populației privind riscurile la care sunt expuse bunurile și persoanele în cazul arderii de resturi vegetale și curățarea pajiștilor prin arderea vegetației.

### **Activitate culturală, bibliotecă, sport**

În anul 2022 s-a amenajat Terenul de joacă din satul Cotorca și un loc de joacă în satul Ciocarlia, acestea fiind dotate și cu un sistem de supraveghere video.

Au fost realizate lucrări de reparații curente la Caminul cultural constând în înlocuirea instalațiilor electrice și reamenajarea încăperilor din spatele caminului.

\_\_\_\_\_Principalul eveniment cultural al anului 2022 a fost Ziua Localității Ciocarlia, în data de 14.10.2022, când se sărbătorește și Hramul Bisericii Cuvioasa Parascheva.

.Evenimentul a urmărit atât promovarea valorilor culturale și religioase, cât și facilitarea întâlnirii locuitorilor comunei și reînțoarcerea acestora la valorile strămoșești, lucruri care încep să se piardă odată cu trecerea timpului. Cultura și tradiția locului sunt și vor rămâne unele dintre cele mai accesibile limbaje de comunicare.

S-a marcat Ziua Eroilor, proclamată prin Legea nr. 48/1995 sărbătoare națională a poporului român, care se sărbătorește în fiecare an în cea de-a patruzecia zi de la Sfintele Pasti, o zi cu o importantă semnificație creștină "Înălțarea Domnului", prin depunerea de coroane la troițele din satele comunei. Pentru a comemora eroii neamului românesc, la Monumentul Eroilor din Ciocarlia (lângă Primăria Comunei Ciocarlia) a avut loc un eveniment dedicat acestei importante sărbători naționale și creștine.

1 Decembrie, Ziua Națională a României, care are o mare însemnătate pentru noi românii, marcând unul dintre cele mai importante evenimente istorice ale națiunii noastre, la nivelul comunei Ciocarlia, a fost marcată prin depunerea de coroane la troițele din satele comunei și un spectacol tematic organizat de către Gradinita din localitatea Ciocarlia..

În data de 21.12.2022, a avut loc la Gradinita din localitate un spectacol de colinde și obiceiuri de iarnă.

Pentru a veni mai aproape de cetățeni și pentru a transmite informații despre diverse evenimente, zile de sărbătoare, etc., s-a intensificat activitatea Bibliotecii comunale în mediul on-line, în special pe rețelele de socializare.

### **Diverse activități administrative, digitalizare, etc.**

În anul 2022 am depus o cerere de finanțare în cadrul PNRR – Componenta C10-Fondul local pentru digitalizarea serviciilor publice pentru cetățeni, respectiv softuri și aplicație mobilă pentru plata impozitelor și taxelor locale, întocmirea dosarului cetățeanului, montarea de camere de supraveghere, etc.

### **Concluzii**

Raportul prezentat aici reprezintă un mod de comunicare între administrația publică locală și cetățeni, fiind făcută o prezentare transparentă a tuturor actelor decizionale, abordând în mod special importanța participării cetățeanului la actul de decizie.

Sunt multe de făcut și îmi doresc ca fiecare cetățean din comună să simtă că noi, cei din administrația publică locală suntem aici pentru ei și tot ceea ce facem, facem în beneficiul lor. Îmi doresc ca implicarea și spiritul civic să existe la maximum de potențial, pentru că doar prin comunicarea dintre primărie și comunitate, comunitatea noastră evoluează și reușim să ne păstrăm copiii în comunitate, să asigurăm un viitor cert tinerilor ce vin în urma noastră.

**Primarul Comunei Ciocarla,**

**VOICILA EUGEN**

